Sols sous sollicitations dynamiques extrêmes: simulations et essais
Lors d’explosions dans des structures du génie civil, comme les mines, le percement de tunnels, et dans des applications militaires, le terrain, sols ou roches, est soumis à des contraintes de forte intensité. Le terrain naturel est par définition souvent hétérogène, de par son mode de dépôt, par sa composition minéralogique, son degré de saturation et ses propriétés mécaniques.


Des études ont montré que le degré de saturation influence grandement  la transmission de l’énergie au travers du sol. Des observations lors de tests instrumentés à l’échelle un indiquent que l’intensité élevée des contraintes mécaniques subies par le milieu géologique au passage de l’onde entraîne un broyage des grains  et une modification de la granulométrie. Qualitativement, le phénomène rappelle des phénomènes connus lors d’essais quasi-statiques en laboratoire ainsi que dans des structures de génie civil, comme les pieux, à la surface et en pointe desquels les contraintes peuvent atteindre la dizaine de mégapascals. 

Le projet fait suite à un stage de 2ième année d’un élève de ENSEEE et à une thèse en relation avec la DGA (Direction Générale de l’Armement) qui est en cours. Il s’agit de continuer le travail de modélisation de la compaction du sol au passage de l’onde de choc et d’effectuer des simulations numériques en utilisant un code éléments finis de dynamique rapide. Ces simulations devront être comparées aux tests à échelle 1 effectués à la DGA.  J’aimerais aussi que l’étudiant(e) effectue quelques tests triaxiaux au laboratoire pour définir certaines propriétés des sols avant et après sollicitations. La part de simulations et d’essais de laboratoire peut être modulée suivant les affinités de l’étudiant(e).
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