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*Sujet :

Dans les régions à climat sec, les propriétés mécaniques des sols de surface évoluent considérablement selon leur niveau de saturation. Des progrès considérables ont été faits dans l’étude du comportement mécanique des sols non saturés. Cependant, il est nécessaire d’effectuer des forages pour extraire des échantillons intacts qui sont ensuite soumis à des d’essais de laboratoire longs et coûteux. La reconnaissance des sols non saturés à partir des essais en place, tels que le pénétromètre statique (CPT) permettrait une caractérisation plus rapide et à un moindre coût des sites non saturés. De nombreuses corrélations ont été développées dans les années récentes  pour évaluer les paramètres de déformation et de résistance au cisaillement des sols saturés à partir des résultats du CPT. Par contre il n’existe pas de telles corrélations pour les sols non saturés.

Le travail proposé consistera à  effectuer une étude préliminaire en vue d’établir expérimentalement de telles corrélations. Une Chambre d’Etalonnage du Laboratoire 3S sera adaptée de façon à réaliser des essais au pénétromètre dans des massifs de sol avec une succion et une teneur en eau contrôlées. 
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*Poursuite en thèse éventuelle:

Le travail pourra être poursuivi dans le cadre d’une thèse en co-tutelle, cad finalisée par la délivrance des deux diplômes de thèse par l’INPG et par University of New South Wales, Sydney, Australia, l’une des meilleures universités australiennes. Dans ce cadre, les experimentations seront poursuivies à Grenoble et l’analyse sera effectuée à Sydney, à raison d’environ un an et demi dans chaque université.

